

# 小区的树上有个大马蜂窝

除蜂队说,树又高又细没法爬上去  
你有摘除的好办法吗?

Q 高高的银杏树上,马蜂筑了一个比篮球还大的窝。而树下面,就是小区的中心广场,还有儿童游乐场。近日,家住南京江宁天元路文化名园小区的业主反映,这个蜂巢周围每天都有很多马蜂飞来飞去,已经威胁到了业主的安全。不过物业人员无奈表示,他们也想摘除,但是就连专业的除蜂队看了都表示,这次马蜂选的地方太难搞掂了。



银杏树上的马蜂窝 现代快报记者 施向辉 摄

## 马蜂窝比篮球要大不少

昨天下午,现代快报记者赶到文化名园小区,在涵翠苑有一处儿童游乐场,这里也是一个居民楼合围的中心区域,马蜂窝就在广场正中央的一棵银杏树上。

看到马蜂窝时,记者颇为吃惊,马蜂窝比篮球要大不少,高高悬挂在银杏树距离树梢不远的位置,和旁边的楼房比较一下,相当于四层楼的高度。从另外一面看,马蜂窝已经把树干包了进去。马蜂窝的周围,马蜂飞来飞去一刻不停歇。

据反映此事的业主称,这个马蜂窝出现有一段时间了,他家就住在附近一幢楼上,阳台对着广场,有时候马蜂都会落到阳台上。“这么大一个马蜂窝,万一有人被蜇到了,可就危险了!”

据文化名园方成物业的工作人员称,他们也接到了业主的反映。目前还没有人被蜇,但有些人已经不太敢去那儿活动了。

## 树太高,难以实施摘除

据方成物业负责人称,他们也在设法处理此事,此前小区的别墅区也有个马蜂窝,上个月刚找了专业的除蜂队给摘除了。

但是这个马蜂窝,除蜂队的老师傅来看过后表示,摘不起来,因为银杏树又高又细,梯子都架不上去。是否可以动用登高车等专用设备

现代快报记者 孙玉春

## 新闻链接

### 陕西大马蜂嗡嗡飞 蛰死41人蛰伤上千人

二十多天前,46岁的陕西安康市平利县农民柯尊珍在劳动中,被胡蜂(俗称马蜂)群严重蛰伤,被医院确诊为肾脏衰竭,在医院接受透析治疗7次。承担巨额医药费的同时,她的身体也忍受着巨大的疼痛。自今年7月以来,陕南的安康、商洛、汉中3市已有1600多人遭胡蜂攻击受伤,目前已造成41人死亡,还有部分伤者病情危重。

仅国庆节前的四五天,陕西多地被胡蜂蛰伤医治的患者越来越多。毒蜂蛰伤患者,其轻微表现就是

皮肤的红肿、过敏、疼痛,重症则会出现血尿以及急性的肝功能、肾功能损害,甚至导致死亡。

胡蜂一般通称为马蜂,当地俗称人头蜂,属于昆虫纲、膜翅目、胡蜂科昆虫,5月到10月活动频繁,12月底进入冬眠。胡蜂体大身长毒性强,人被蛰后会出现过敏反应和毒性反应,严重者导致死亡。胡蜂对鲜艳的颜色、人的汗味、酒味,带有甜味、香味或者特殊气味的物品,以及奔跑活动的人或动物极其敏感。

据新华社



## 长假“后遗症”

### 小心“交通罚款”骗局

**快报讯** (通讯员 宁交轩  
记者 朱俊俊) 国庆长假高速免费通行,不少人选择自驾游。针对此前曾发生过的,有人借机发短信告知车主有违法记录,要求将“罚款”汇进“警方专用账户”一事,南京交管部门昨日发出提醒:别上当了。

交管人士介绍,此前,曾有车主收到过短信,告知他在安徽某国道有违法记录,处罚款200元,要求在规定时间内

缴纳交通违法罚款。不仅如此,短信还友情提醒,为了方便外地车主,当地交警部门专门出台了便民举措,车主只要把“罚款”汇进“警方专用账户”即可。

“其实,这是一个骗局。”交管人士介绍说,主要是高速在国庆期间免费通行,不少人选择自驾游,有人趁机打起了主意,通过发短信的方式,利用车主想省事的心理来骗取钱财。

## 提醒

交管部门发的交通违法短信内容均为提醒,不存在划款、汇款等要求。如有车主收到类似可疑短信,也可到交管部门咨询,避免上当受骗。

## 赶车 赶飞机 赶景点 旅游归来,耳朵听不清了

**快报讯** (通讯员 钱文娟  
李珊 记者 刘峻) 昨天是各大医院门诊恢复正常的第一天,假期里累积的患者,还真不少。

让医生吃惊的是,由于假期过度娱乐,有人得了突发性耳聋。

王先生在一家企业上班,由于业务繁忙,周末也常常加班加点。为了好好放松一下,国庆节加年假整整休半个月,王先生带着家人出游。从九寨沟一直到泰国,旅途安排得非常紧凑,赶车、赶飞机、赶景点,“累”还是成了假期的关键词。回来后第二天,王先生突然感觉右耳听不清了,到医院检查后,发现是突发性耳聋。

目前,王先生正在医院做高压氧治疗,从目前的情况看应该不会造成永久性耳聋,但医生认为还需要看恢复情况。

南京市中医院耳鼻喉科主任医师彭郑坚介绍,突发性耳聋在青壮年中的发病比例越来越高,主要还是和压力大、休息不好、精神过度紧张有关。

长期处于压力过大和身心过度疲劳的状态,会阻碍内耳血液供应,一旦受到外界刺激容易导致失聪。

突发性耳聋越早治疗越好,最好在发病24小时内治疗,如果拖延时间过长,会造成不可逆的听力损害。

## 提醒

青壮年人群应当注意远离耳聋的诱因,平时可以多做做护耳操。

比如按摩耳廓、捏耳垂,一般1~2分钟;掩耳鸣鼓(双掌搓热,掌心分别护住左右耳,手指托住后脑部,食指压在中指上,食指从中指上滑下,弹击后颈发际处,可听到咚咚敲鼓音),一般50次。

也可以按摩穴位,比如颈后发际两侧凹陷处的风池、涌泉。

## 相关新闻

### 平均一天一例车祸伤 有的孩子至今病情危重

**快报讯** (通讯员 吴叶青  
钱昆 记者 刘峻) 昨天,记者从南京市儿童医院获悉,长假期间,医院接诊了多例因车祸受伤的儿童,有的至今还没有脱离生命危险。

专家提醒,假日期间车多人多,小孩子缺乏对危险的判断能力,家长一定要注意看护,以免发生意外。

南京市儿童医院抢救室的记录本上,清楚地记录了国庆长假期间的接诊情况,其中因车祸受伤的就有5例。

除此之外,还有两例更严

重的,直接送往了外科重症监护室。这些受伤的孩子,平均年龄还不足6岁。

外科重症监护室主治医师张明告诉记者,10月5日那天,一连来了3个因车祸受伤的孩子,有两个病情很严重的直接被送到了他们那里。在医护人员的全力抢救之下,孩子的生命体征相对稳定,但是依然没有脱离危险,情况不容乐观。

其中一个两岁的孩子,是在路上玩耍时被拖拉机撞倒的。

## 提醒

太小的孩子尽量不要让他们单独在路边玩耍,孩子体型小,反应不及,容易进入司机的视觉盲区而酿成事故。而司机开车、倒车时,也应该先查看一下车辆周围尤其是车尾处的情况,防止撞到孩子。

此外,有些家长开车时喜欢把孩子放在副驾驶上,以为系上安全带就万事大吉了,其实不然。因为一旦发生车祸,安全带的牵拉可能造成孩子胸部骨折,弹出的安全气囊也可能造成孩子的窒息,正确的做法还是选择专用的儿童座椅。

## 街头献血量同比增三成

**快报讯** (通讯员 刘洋 记者 刘峻) 过去的假期,用血都是提心吊胆,而这个国庆节,献血的爱心人士却非常多。根据江苏省血液中心的统计,长假7天共有1159位爱心人士,到省血液中心献血点无偿献血。街头献血车累计采血2111个单位(每单位为200毫升),

较去年同期增加636个单位,增长30.12%。

按以往经验,长假过后,南京大医院的择期手术会陆续增加,用血量会出现一个小高峰。为保证节日期间临床供血,更好地应对节后到来的用血高峰,省血液中心动员职工长假做义工,宣传无偿献血,招募更多爱心人士献血。

据统计,学生、工人、职员成为今年长假无偿献血的主力军,男性献血者明显多于女性。与前几年略有不同的是,往年节假日期间无偿献血者以学生和外来务工者为主,而今年各种职业、各种身份的献血者都有,人群分布趋于平均。